
รายงานสรุปผลการประเมินความพึงพอใจและการรับรู้ข้อมูลข่าวสารของประชาชน 
ต่อการดำเนินงานของกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลมาย 

*************************************** 
 

สรุปผลการประเมินความพึงพอใจและการรับรู้ข้อมูลข่าวสารของประชาชนต่อการดำเนินงาน
ของกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วนตำบลมาย โดยใช้แบบสอบถามตามแบบประเมิน
ความพึงพอใจและการรับรู้ข้อมูลข่าวสารฯ ของสำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เฉลี่ยจำนวน 30 ชุด
แบบสอบถามต่อ 1 โครงการ รวมจำนวนทั้งสิ้น 410 ชุด ดังนี้ 

1 ข้อมูลทั่วไป 
   1.1 เพศ ชาย ร้อยละ 39.27  หญิง ร้อยละ 60.73 
   1.2 อาย ุเฉลี่ยที่  34 ปี 
   1.3 ระดับการศึกษา  

1)  ประถมศึกษา    ร้อยละ  63.17  
2)   มัธยมศกึษาตอนต้น    ร้อยละ 18.78  
3)   มัธยมศกึษาตอนปลาย/เทียบเท่า  ร้อยละ 12.44   
4)   ปวส./ อนุปริญญา     ร้อยละ 3.90 
5)  ปริญญาตรี/เทยีบเท่า หรือสูงกว่า  ร้อยละ 1.71 

   1.4 อาชีพ  
1)   เกษตรกรรม    ร้อยละ 38.54    
2)  ค้าขาย /ธุรกจิ/กจิการส่วนตัว   ร้อยละ 8.78  
3)  พนักงานบริษัท/โรงงาน   ร้อยละ 0.98  
4)   พ่อบ้าน, แม่บ้าน    ร้อยละ 5.12 
5)  นักเรยีน, นกัศึกษา     ร้อยละ 36.10 
6)   ผู้ใช้แรงงาน/รับจ้างทัว่ไป    ร้อยละ 3.66 
7)  รบัราชการ      ร้อยละ 0.73 
8)  อ่ืนๆ      ร้อยละ 6.09 

2. การรบัรู้และความพึงพอใจต่อการดำเนินงานของกองทุนหลักประกนัสุขภาพ 
  2.1 ประชาชนส่วนใหญ่รู้จักกองทุนหลักประกันสุขภาพองค์การบริหารส่วน

ตำบลมาย ร้อยละ 76.83 ไมรู่้จัก ร้อยละ 23.17 
  2.2 ประชาชนส่วนใหญ่มีความเข้าใจว่ากองทุนหลักประกนัสุขภาพเป็นการ

ส่งเสริมและจัดกจิกรรมเพ่ือสร้างเสริมสุขภาพของคนในชุมชน ร้อยละ 93.66 เข้าใจว่าเป็นการจดัสรรเงินกู้
หรอืจัดสวัสดิการใหกั้บคนในชุมชนทีมี่ปัญหาทางการเงิน ร้อยละ 6.34 

  2.3 ประชาชนส่วนใหญ่ได้รับบริการใดจากกองทุนหลักประกนัสุขภาพองค์การ
บริหารส่วนตำบลมาย  

  1)  การส่งเสริมสุขภาพดว้ยการออกกำลังกาย  ร้อยละ 35.05 
2)  การตรวจสุขภาพ     ร้อยละ 29.13 
3)  ได้รับความรู้การป้องกัน    ร้อยละ 24.42 
4)  ได้รับการจัดสรรเงินกู้    ร้อยละ 9.31 
5)   อ่ืน ๆ      ร้อยละ 2.08 

 
 



   2.4 ประชาชนเข้าใจว่า องค์การบริหารส่วนตำบลเป็นเจ้าของกองทุน      
ร้อยละ 36.93 เป็นของ อสม. ร้อยละ 17.10 เป็นของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล ร้อยละ 16.88 
เป็นของ สปสช. ร้อยละ 15.25 เป็นของประชาชนในชุมชน ร้อยละ 8.93  และเป็นของรัฐบาล ร้อยละ 
4.90 ตามลำดับ 
   2.5 ประชาชนมีความพึงพอใจต่อการดำเนินงานกอง สปสช. ตำบลมาย    ใน
ระดับดี ร้อยละ 92.68 เฉย ๆ ร้อยละ 4.39 และต้องปรับปรุง ร้อยละ 2.93 
   2.6 ความคิดเห็นเพ่ิมเติมเกี่ยวกับการดำเนินงานกองทุน สปสช. ตำบลมาย 
    1)  ดำเนินการได้ดีมาก 
    2)   อยากให้มีทุกปี 
    3)  ยังไม่ค่อยเข้าใจเท่าไร 
   2.7 ประชาชนทราบข้อมูลเกี่ยวกับกองทุน สปสช. จากแหล่งใด 
    1)   แพทย์/พยาบาล/บุคลากรด้านสาธารณสุข ร้อยละ 17.71 
    2)   ผู้นำชุมชน/กำนัน/ผู้ใหญ่บ้าน  ร้อยละ 14.09 
    3)   อบต.มาย     ร้อยละ 11.86 
    4)   เสียงตามสายในหมู่บ้าน   ร้อยละ 10.47 
    5)   อสม.     ร้อยละ 10.39 
    6)  จดหมายทางราชการ    ร้อยละ 9.16  
    7)  โทรทัศน์     ร้อยละ 6.08 
    8)  หนังสือพิมพ์     ร้อยละ 6.00 
    9)  ญาติ/เพ่ือนบ้าน    ร้อยละ 3.77 
    10)  วิทยุ     ร้อยละ 3.46  
    11)   แผ่นพับ/โปสเตอร์    ร้อยละ 2.46 
    12)   สายด่วน บัตรทอง โทร 1330  ร้อยละ 1.54 
    13)  จดหมายข่าว สปสช.   ร้อยละ 0.46  
    14)  อ่ืน ๆ     ร้อยละ 2.54 
   2.8 ประชาชนพึงพอใจการประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารเกี่ยวกับกองทุน สปสช.  
    1)   ดี    ร้อยละ 92.93 
    2)   เฉย ๆ   ร้อยละ 3.90 
    3)  ต้องปรับปรุง  ร้อยละ 3.17 
   2.9   ถ้าคะแนนความพึงพอใจเต็ม 10 คะแนน ประชาชนให้คะแนนพึงพอใจต่อ
การทำงานของกองทุน สปสช. ตำบลหมายระดับใด 
    1)   เต็ม 10 คะแนน   ร้อยละ 40.73 
    2)  9 คะแนน   ร้อยละ 20.24 
    3)  8 คะแนน   รอ้ยละ 22.68 
    4)   7 คะแนน   ร้อยละ 11.46  
    5)   6 คะแนน   ร้อยละ 2.93  
    6)   5 คะแนน   ร้อยละ 1.46 
    7)   และ 4 คะแนน  ร้อยละ 0.49 
 

**************************************************** 
 
 



 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

แบบประเมินความพึงพอใจและการรับรู้ข้อมูลข่าวสารต่อการดาเนินงาน  

กองทุนหลักประกันสุขภาพ อบต. ...มาย... 

กรุณาทำเครื่องหมาย     ✓  เพ่ือตอบคาถามต่อไปนี้ 
 
ส่วนที ่๑ ข้อมลทั่วไป 

๑. เพศ  [  ] ชาย                   [  ] หญิง 

๒. อายุ………………. ปี 

๓. ระดับการศกึษาสูงสุด       [   ]  ประถมศึกษา    [  ]  มัธยมศึกษาตอนต้น  

 [   ] มัธยมศกึษาตอนปลาย/เทียบเท่า    [  ] ปวส./อนุปริญญา 

[  ] ปริญญาตรี/เทียบเท่า หรือสูงกว่า    [  ] อ่ืนๆ ระบุ
................. 

๔. อาชีพ                   [  ] เกษตรกรรม                    [  ] ค้าขาย /ธุรกิจ/กิจการสวนตัว 

[  ] พนักงานบริษัท/โรงงาน       [  ] พ่อบ้าน, แม่บ้าน 

[  ] นักเรียน, นักศึกษา             [  ] ผู้ใช้แรงงาน/รับจ้างทั่วไป 

[  ] รับราชการ                      [  ] อสม. 

[  ] อ่ืนๆ โปรดระบุ………………………………………………………………………………... 
 
ส่วนที ่๒ การรับรู้และความพึงพอใจตอการดาเนินงานของกองทุนหลักประกันสุขภาพ 

๑. ท่านรู้จัก กองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพื้นที่ 

หรือไม่ [ ] รู้จัก                                                   

[  ] ไม่รู้จัก 

๒. กองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพื้นที่ มีการดาเนิน

งานด้านใด [ ] ส่งเสริมและจดักิจกรรมเพ่ือสร้างเสริมสุขภาพ

ของคนในชุมชน 

[  ] จัดสรรเงินกู้หรือจัดสวัสดิการให้กับคนในชุมชนที่มีปัญหาทางการเงิน 
 

๓. ท่านได้รบับริการใดจาก กองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถ่ินหรือพื้นท่ี (ตอบได้มากก

วา ๑ ข้อ)  

 [ ] ได้รับการส่งเสริมสุขภาพด้วยการออกกาลังกาย         [    ] ได้รับความรู้

ป้องกันโรค 



[    ] ได้รับการตรวจสุขภาพ                                      [   ] ได้รับการ

จัดสรรเงินกู้ 

[    ] อ่ืน ๆ โปรดระบุ ......................................... 

 



[ ] องค์การบริหารส่วนตำบล/เทศบาล [ ] สปสช. 
[ ] อสม. [ ] ประชาชนในชุมชน 

[ ] โรงพยาบาล/สถานีอนามัย [ ] รฐับาล 

 

 
๔. ใครเป็นเจ้าของ กองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพื้นที่ (ตอบได้มากกว่า ๑ ขอ้) 
 

 

  

๕. ท่านมคีวามพึงพอใจต่อการดาเนินงาน กองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพื้นที่ ในระดับใด 

[  ]   ดี  เหตุผล.............................................. ........................................................................................ 

[   ]  ต้องปรับปรุง เหตุผล..................................................................................................................... 

[  ] เฉย ๆ เหตุผล...................................................................................................................................  
๖. ท่านมขีอคิดเห็นเพ่ิมเติม เกี่ยวกับการดาเนินงาน กองทนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพื้นที่ 
อยา่งไร? 

.............................................................................................................................................................................. 

๗. ท่านทราบข้อมูลเกี่ยวกับ กองทุนหลักประกันสุขภาพ จากแหล่งใด (ตอบได้

มากกว่า ๑ ข้อ) 

 [ ] จดหมายจากทางราชการ  [   ]  วิทยุ           [    ]  โทรทศัน์ 

 [ ]  หนังสือพิมพ์  [   ] แผ่นพับ/โปสเตอร ์    [    ]  จดหมายข่าว สปสช. 

    [    ]  แพทย์/พยาบาล/บุคลากรด้านสาธารณสุข     [   ]  ญาติ/เพ่ือนบา้น 

[    ]   ผู้นาชุมชน/กำนัน/ผู้ใหญ่บ้าน  [   ]   อาสาสมัครประจำหมู่บ้าน (อสม.)  

[    ]  เสียงตามสายในหมู่บ้าน    [   ]   สายด่วน บัตรทอง โทร. ๑๓๓๐ 

[    ]   องค์การบริหารส่วนตำบล/เทศบาล              [   ]   อ่ืน ๆ โปรดระบุ......................................... 
๘. ท่านพงพอใจในการประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารเกี่ยวกับ กองทุนหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิน่
หรอืพื้นที ่ ในระดับใด 

 [   ]   ดี  เหตผุล........................................................................................................................................ 
[    ]  ต้องปรับปรุง เหตุผล......................................................................................................................... 
[   ]   เฉย ๆ เหตุผล................................................................................................................................. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

๙. ถ้าคะแนนความพึงพอใจเต็ม ๑๐ คะแนน ท่านให้คะแนนความพึงพอใจต่อการทางานของกองทุน

หลกัประกัน สุขภาพในระดับท้องถิน่หรือพื้นที ่ในตำบลของท่าน เทา่ใด   

(ระบุตวัเลข โดยกำหนดให้ ๐ = ไม่พึงพอใจเลย จนถึง ๑๐ = พึงพอใจมากที่สุด)  

ระบ ุ ..........................................................คะแนน 
 
 

 

คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ อบต./มาย
................................................................. ...... 

  ขอบพระคุณท่านทีให้ความร่วมมือในการตอบแบบประเมินครั้งนี้ 
 
 

ลงชื่อ………………………………………………………… 
     (...............................................................) 

                นายก อบต.มาย 

             ประธานกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ 
 
 
 

 
 
 
 


